

červen  
2009

# INFO USUŠKA



Zpravodaj squatterské a anarchoautonomní scény

Akcemi nabitý květen je za námi. První máj organizovaný Antifašistickou akcí se svými 8 tisíci návštěvníky a návštěvnicemi, festival k 11. výročí obsazení Milady, street party na podporu veganství, brněnský Protest fest, dva protirasistické fotbalové turnaje a nespočet koncertů a parties..ne, česká scéna není mrtvá, jak často sebemrškačsky tvrdíme, co jí chybí je uvědomění si vlastního potenciálu a schopnost jednotného vystupování.

Chceme-li se pohnout z místa, zahodme konečně svoje sektářství a subkulturní předsudky. Vyserme se na škatulky, je úplně jedno jestli jsi "afák", "feministka", "pankáč" nebo rád/a jezdíš o víkendů na freeparties..všichni totiž máme mnoho společného: odpor k systému, který se tváří jako svobodný, i když jedinou jeho svobodou je vybrat si toho, kdo bude nadále rozhodovat bez nás. Odpor k fašismu, který v poslední době vystrkuje růžky čím dál tím víc a odpor k tolik rozšířenému stereotypu práce-nakupování-televíze-spánek.

Proto vystupme z ulit svých domečků a organizujme se proti všem, kdo chtějí naši svobodu nadále redukovat a ohlížeje se po alternativách- ať už fungování společnosti jako takové nebo našeho vlastního života tady a teď.

#9



obsad' a žij

Milada crew opět na cestách -

Paradoxní ne? Většina lidí dře celý rok na to, aby si v létě mohla vyjet na týden k moři, a já, coby squater žijící převážně z odpadu konzumní společnosti, mám za sebou letošní už asi čtvrtý zahraniční výlet..

Do Kodaně jsem se chystal již delší dobu- že to tam dost žije jsme se přesvědčili už zhruba před rokem, kdy jsme se zúčastnili jedné z velkých demonstrací za nový Ungdomshuset. A lidé z okruhu kodaňské aktivistické scény patří k častým hostům i u nás na Miladě..

Bydlení jsme řešili stejně jako loni a celých pět dní strávili na legalizovaném squatě Bumzen ležícím ve známé čtvrti Nørrebro. V domě sloužícím více jak dvacet let coby anarchistické centrum funguje bar a momentálně zde žije 18 lidí, z nichž je většina zapojena do všemožných aktivit, především boji proti sexismu a homofobii.

Od získání nového domu mládeže věnuje dánské hnutí velkou část energie kampani proti deportacím imigrantů, s nimiž začala nová krajně pravicová vláda: několik dní před naším příjezdem byla po více jak deseti letech deportována skupina iránských přistěhovalců, z nichž byla většina ihned po příletu do Íránu popravena. Reakcí anarcho-autonomního hnutí jsou především útoky na zodpovědné úřady, různé blokády a přímé akce na letištích, ale i poklidné demonstrace: zúčastnili jsme se protestu, který byl organizován mladými anarchisty/kami ve spolupráci s organizací "Staříci pro azyl" (představte si situaci, kdy ze sound systému hraje La Rage od Keny Arkany a před ním stojí stovka babiček a dědečků). Nejohroženější část imigrantů v současné době přebývá v kostele, který místní aktivisté a aktivistky za tiché podpory kněze obsadili- funguje zde kolektivní

kuchyně a lidé se střídají na hlídkách. Samotnou kapitolou je situace v Christiánii: ta před několika dny prohrála soud se státem, který tak znovu získává právo tuto část města užívat. Přestože se jedná o největší obsazené území v Evropě a její zakladatelé a zakladatelky si jistě zaslouží uznání, v současné době je toto místo především atrakcí pro turisty a centrem mafie. Místo starších hipíků pokuřujících hašiš před pomalovanými domky zde potkáte spíš bandy pokérovaných bouchačů a mladé turisty, co si přijeli prohlédnout "alternativu" a nakoupit nějakou tu trávu. Před několika měsíci se zde znovu naplno rozhořel spor mezi dvěma gangy, které soupeří o nadvládu nad drogovým trhem v Kodani. V rámci této "války gangů" je častá střelba v ulicích města



(především v Nørrebro), jejíž obětmi jsou z velké části náhodní kolemjdoucí. Před čtrnácti dny vybuchl v Christiánii ruční granát (zranil čtyři lidi), my se stali svědky situace, kdy byl na jedné z nejrušnějších ulic kdosi zastřelen. Na naše vyplašené "What the fuck is going on!?!?" jsme se dozvěděli, že to není nic zvláštního, děje se to prakticky denně. Dánská vláda tento problém příliš neřeší, ve společnosti se však hodně mluví o nutnosti legalizace marihuany, která je hlavním předmětem mafiánských kšeftů.

Ve středu kolem 10. večer dostáváme zprávu, že o půlnoci začíná street party na mostě mezi Nørrebro a jihovýchodní částí města. Zhruba 500 lidí obsadilo podchod pod silnici, na veřejné osvětlení byl napojen sound system a místo důkladně vyzdobeno graffiti. Policie celou noc pouze tiše přihlížela, od riotů po vyklizení Ungdomshusetu má místní hnutí dostatečný respekt na to, aby se o cokoli pokoušela.

Další večer jsme strávili na hc/punk koncertě v novém Ungdomshusetu. Ačkoliv se o akci dost mluvilo (hlavním lákadlem byli finští Juggling Jugulars), návštěvnost byla nízká. Většina lidí, kteří kvůli tomuto domu zapalovali policejní auta, sem prakticky nechodí, spirit, kterým původní dům disponoval, se nepodařilo zachovat. I pro nás byl Ungdomshuset krapet zklamáním; zvláště po tom, co jsme v Kodani objevili několik zajímavých míst, o kterých se na mezinárodní úrovni příliš nemluví- např. bývalá fabrika, která po dohodě s majitelem slouží jako centrum DIY uměleckých aktivit.

Vracet se zpátky do Prahy se nám skoro ani nechtělo. Na Bumzenu jsme prožili pár dní, na které asi jen tak nezapomenem a potkali spoustu zajímavých lidí z různých koutů světa. Loučení s nimi přesto nebylo nijak srdceryvné: s většinou z nich se uvidíme za pár týdnů na Action Weeks v Berlíně.

..a ještě závěrečná historka ze zpáteční cesty.

V sobotu večer jsme se neplánovaně zastavili v Drážďanech a rozhodli se zde strávit noc. Na nikoho z místních jsme ale neměli telefon, a tak nám nezbylo, než se pokusit najít autonomní centrum AZ-Conni a doufat, že tam někoho potkáme. Z nádraží jsme ale vyšli na opačnou stranu a chvíli chaoticky bloudili městem, načež jsme narazili na dav kolem pěti set lidí a muziku. Přicházíme blíž a co nevidíme- dodávka, která dva týdny dozadu parkovala před Miladou a kolem spousty známých tváří. Co že se to tu děje? Noční pochod městem a street party za více autonomních center!

Holt v správný čas na správném místě..



## Ungdomshuset ve Světozoru

V pondělí 4. května proběhla v malém sále pražského kina Světozor projekce dánského dokumentu „69“, který se věnuje známé kauze zlikvidovaného kodaňského centra. Česká premiéra proběhla již v lednu v pražském klubu V Jeleni i s besedou s přímými účastníky a účastnicemi zápasu o tento legendární squat. Diskuze proběhla i ve Světozoru, protože dokument pochopitelně nezachycuje všechny momenty této události. Došlo i na aktuální situaci českého squatterského hnutí a především svalu Milada. Kvalitní a cenami ověřený snímek „69“ je jistě vhodnou „diverzí“ pro místa, kam by jinak myšlenka squattingu pronikla stěží. Pokud se zadaří, mohla by se šedesátdevítka promítnat i na festivalu dokumentárních filmů v Jihlavě. Takže se squatterští apoštolové pomalu chystejte na spanilou jízdu na Vysočinu!

4



### Vystěhování svalu v St. Petěrburku

25tého května ráno policie vyklidila squat "Pila" v ligovské čtvrti, který fungoval rok a půl. Když se policie snažila dostat do budovy, podařilo se lidem utéct okny a vzít s sebou i nějaké věci, takže nebyl nikdo zatčen. Ale spousta cenností byla policií ukradena nebo zničena, např. hudební nástroje. V "Pile" žilo osm lidí a organizovaly se zde mnohé aktivity. Jako většina ruských squatů i "Pila" byl ilegální objekt, jehož existence nebyla veřejně přiznána, nedávno byl také odhalen další podobný projekt na Vasilevském ostrově, který musel být opuštěn kvůli výhrůzkám. Zajímavé je, že kromě 9ti policejních dodávek

přijela k "Pile" také televize, možná chtěla natočit nějakou skandální reportáž o squatterkách/ech - v poslední době novinářky/i v mnoha městech potvrdili, že dostali příkazy psát reportáže, které "antifu" a "anarchist/k/y" postaví do špatného světla a policejní televize také kontaktovala antifašist/k/y v Moskvě. Pomlouvání v médiích je pouze jednou z praktik současného tvrdého zároku proti Antifě, k němuž dochází v celém Rusku.

Jako odpověď na zásah natočili squatterři/rky video pro "obyvatelky/e St. Petěrburku." Je těžké přeložit, co se zde říká, ale ve zkratce by se dalo říct, že vysvětlují myšlenku svobodných prostor ve městech a zařazují squatting do širšího kontextu snahy o zachování St. Petěrburku - existuje důležité hnutí proti stavebnímu rozvoji města, toto hnutí usiluje o zachování panoramatu z 18. století navzdory takovým projektům, jakým je třeba plánovaný mrakodrap pro ředitelství Gazpromu.

## Berlin Action Weeks: 6.-21.6.

Stejně jako minulý rok, i letos se budou v Berlíně konat akční dny pod heslem "Všichni zůstaneme!" (Wir bleiben Alle!) Protože se koncept decentralizovaného protestu v duchu diy ukázal tolik úspěšný, použijeme jej i tento rok. Pořadatelský tým připraví infrastrukturu s infopointy, web, rádio, poskytne ubytování apod., samotný program je ale ve vašich rukou. Přemýšlejte, jak zorganizovat protest proti plánům developerů, jak by mělo město vypadat a fungovat. Buďte kreativní a buďte vidět na veřejnosti nebo se organizujte nenápadně.

Chceme dát lidem příležitost k vyjádření vlastní frustrace a záporného stanoviska k plánovaným vystěhováním autonomních prostor, zvyšujícím se nájům, narůstající kontrole veřejných prostor a samozřejmě k diskriminující berlínské politice zaměřené především na zisk. Není to ale jenom otázka Berlína.

Chceme poskytnout prostor všem svobodným projektům, kolektivům a kampaním, které se chtějí zviditelnit, informovat o svém boji, svých problémech i svých úspěších. Takže: DIY! Uspořádejte workshop, rozjed'te přímou akci!

Vrcholem akčních dnů bude předem ohlášená masová obsazovačka bývalého letiště Tempelhof. Tato oblast je typickou ukázkou toho, jak se berlínské úřady zabývají pouze finančními zájmy. S konáním módních přehlídek a využíváním prostoru německou armádou problém není, zatímco nekomerční kultura zůstává za plotem strážným bezpečnostní službou. Všechno tohle nás naplňuje vztekem! Tohle je naše město! Máme přece právo rozhodovat o tom, jakým způsobem má být využíváno a rozvíjeno město, ve kterém žijeme. Ukažme všem autoritářským politikům, co si o jejich rozhodování myslíme! Za všechny projekty a autonomní prostory, kterým hrozí vystěhování! Proti vysokým a stále rostoucím nájům! Proti sledování veřejnosti a proti represím! Proti gentifikaci! Za naše právo na město!

Všichni zůstaneme! Wir bleiben Alle!



## Berlín: Brunnen 183 má být vystěhován 18tého června!

Svobodný prostor Brunnen 183 a infošop Umsonstladen mají být vystěhovány v polovině června, v 7hod. ráno...Dorazily totiž dokumenty od soudu, které vystěhování ohlašují. Obyvatelé/ky a sympatizanti/ky domu tedy volají po solidaritě, projevené jakýmkoli způsobem, v jakékoli době a kdekoli to lze. Přijďte do Berlína, buďte tam, buďte slyšet, udělejte bordel!

## 16. května- masové okupace ve švédském Lundu!

Kolem 1000 lidí se 16.5. zapojilo do demonstrativního obsazování dlouhodobě nevyužívaných budov ve švédském Lundu. Během sobotního odpoledne byly obsazeny dvě budovy, další dvě následovaly v noci na neděli. Na akci byla využita taktika několika bloků s různými strategiemi, hlavní inspirací byla nenásilná akce G13, do které se v říjnu 2007 zapojilo v Kodani více jak 7000 lidí.

## Poznaň: Demonstrace za Rozbrat a široká podpora v zahraničí

V sobotu 9tého proběhla demonstrace v Poznani, jíž se zúčastnilo asi 1000 až 1500 lidí, přišli také představitelé mnoha organizací a skupin, např. lidé z anarchistické federace, členové různých protestních skupin z okolí Poznaň, včetně odpůrců/kyň letiště pro F-16, členové organizací proti deportacím, alternativních divadel, odborů, lidé z berlínských autonomních prostorů, squatterky a squatteři z různých polských měst i z ciziny a spousta dalších lidí, kteří podporují squat Rozbrat. Ve dnech, které předcházely poznaňskou demonstraci, proběhly také solidární akce v několika zemích, např. v holandském Haagu nebo před ambasádou v Budapešti. V Reykjavíku byl 6tého znovu otevřen free obchůdek v rámci dne solidarity se squatem Rozbrat. Netrvalo dlouho a policie obchůdek zavřela, ale problematika se objevila v médiích spolu se zmínkou o polském squatu. V řecké Soluni pak proběhly přímé akce na polské ambasádě a stejně jako z Islandu, i z Řecka přišla slova podpory na obranu Rozbratu.

### DVP je autonomní projekt,

kde cílem je vytvoření funkční komunity lidí u nás na statku, kde platí pravidlo, že nikdo není majitel. Spolumajitel/kou je ten, kdo tady pomáhá a maká. Cílem je vytvořit zázemí jako počítačová i řemeslná dílna, velká permakulturní zahrada, pár obydlí: teepee, maringotku či slaměný baráček. Důležitá je pro nás co nejmenší závislost na státu a penězích, proto se většinu věcí (oprav) snažíme dělat v duchu DIY, a učit se tak novým věcem a naše zkušenosti dál sdílet. Chceš-li se k nám přidat, koukni na naše stránky nebo prostě přijď. Další DIY akce je 12-13-14. června. Na práci bude spíše něco jiného než zahrádky. Budou se dělat omítky, bude se stavět ohrádka a kurník pro slepice, nějaká práce s kamením, a terásky...a když bude čas nebo špatné počasí, ukážeme si, jak nainstalovat BSD systém nebo LINUX. projekt-dvp.s.cz

**GRRZZZ 4.6. na Miladě!!!**

Francouzská nestárnoucí dvojice punkerů Pepe a Iréne aka GRRZZZ se vrací do ČR. DIY anarchisti, kteří svůj život zasvětili vymetání squatů a šíření své nátlakové produkce. Electro-industrial-punk v duchu pomalu mizějící vlny digital hardcore představili již na dvou deskách, z nichž nejnovější Optima Ferox vyšla v listopadu minulého roku jako free netrelease na labelu Dtrash Records. Ostře šlapající a svobodomyšlná hudba dává vzpomenout na kultovní kapely jako Ministry, Atari Teenage Riot nebo Shizit.

Nadupanou show Grrzzz doplní divadelní performance AVANT LA MORT. Sdružení pocházející z francouzské squatterské komunity ve své performance naráží na absurdní krutost mezilidských vztahů a gender tematiky. A jako poslední zástupce francouzského výsadku se představí francouzský performer a hráč na kovy FEROMIL.

Netradiční večírek bude zakončen vystoupením ruského DJ Vova Total Blam Blam, známým snad na každém větším evropském squatě..v případě hezkého počasí odpolední vege-grilovačka!

**FOOD NOT BOMBS**

**Praha:** vaření každou sobotu od 13:00 v KK, rozdávání v 16:00 na Nádraží Holešovice

**Brno:** rozdávání každou sobotu v 15:30 v parku pod Janáčkovým divadlem

**Zlín:** každý sudý pátek na nádraží

**Karlovy Vary:** každou první neděli v měsíci ve 12:00 u Alberta (tržnice)

**České Budějovice:** obnovené rozdávání od 7. dubna každé druhé úterý na Lannově třídě, od 15h

**Redakce: praha(zavináč)squat.net**  
Příspěvky vítány, on-line jsme na praha.squat.net nebo milada.org

ČERVEN/JUNE 2009

4.6. GRRZZ (industrial-punk duet) & Avant La Mort (theatre-performance collective, France)

DJ Vova Total Blam Blam

6.6. Pomoc hudbou na Miladě vol. 2  
12-tiletá Anička je na vozíku, ráda jezdí na koni, ale potřebuje speciální sedlo, které jí pomůžeme koupit. Hraje: 3rd hand sound system, rudeboy rhythm(ska&dancehall) sofa rockers (spoq, lion don) dubble u (roots'n'future) hlava (superplayboy) IA (soundproof) + vegegrilovačka, fireshow..start v 16:00

7.6. BEZ OBOJKU BOSS!

DIY výstava psů

14.6. See You In Hell (brněnská úderka po roce opět na Miladě!)  
Sheeva Yoga (ostravští nezmaří a jejich experimental power violence)

Fist-a-Ferret (hardcore punk with blast beats, Au)

**Program Jolandy (DIY klubu Brno)**  
<http://jolanda.unas.cz>

Úterý 2.6.2009 - Koncert: Lukáš Duchoň 4 Jazz na Jolandě!

Úterý 9.6.2009 - Queer? Pride?  
Promítání a povídání o 'teplé hrdosti', průvodech či organizování se - jak ve světě tak u nás...

Středa 10.6.2009 - : dawn in your mind  
Nová dávka zajímavé elektronické muziky s projekcí, tentokrát na vlnách chill/dark ambient...

Pondělí 15.6.2009 - Koncert: Rudá Lúza  
IV. folk-punková sešlost se pro svoje punkové kořeny vrací až do Jihlavy...

**Queer? Pride?**

Co znamenalo pro lesbické, gay, bi&transgender hnutí povstání Stonewall v roce 1969, jak to vypadalo nejenom v New Yorku v následujících letech a co se změnilo s objevením HIV/AIDS? A jaké jsou rozdíly v porovnání s dneškem? Úterý 9.6. DIY klub Jolanda (Rostislavovo nám.8, Brno - Královo pole <http://jolanda.unas.cz/>) začátek ve 20:00

tak. a máme tady zase jeden prázdný dům...

